
ADVENT A VÁNOCE 2025

Zpravodaj sboru Českobratrské církve 
evangelické v Klášteře nad Dědinou

„I porodila Marie svého prvorozeného syna, zavinula jej do plenek a položila 
do jeslí, protože se pro ně nenašlo místo pod střechou.“ (Lukáš 2; 7)

„Vůl zná svého hospodáře, osel jesle svého pána, mne však můj lid nezná, je 
nechápavý.“ (Izaiáš 1; 3)



„Všeliké kvaltování toliko pro hovado dobré jest“ říkal Jan Amos Komenský. Smutné je, že se člověku 
tato slova vybaví obvykle ve chvíli, kdy sám neví, kde mu hlava stojí a je uštvaný, jako to příslovečné 
tažné zvíře. Shonu se většina lidí nevyhne – a koncem roku to obvykle bývá ještě horší: v práci se musí 
stihnout všechno dokončit a spočítat, doma zase probíhají přípravy na Vánoce – shánění dárků, pečení 
cukroví, uklízení… A do toho si vzpomeneme na někoho, komu se celý rok chystáme zavolat nebo 
napsat.  Je správný křesťanský postoj,  hodit  tohle všechno za hlavu? Říct si,  že toho radši spoustu 
nestihnu, než abych se uštval? Tušíte správně, že tudy cesta nevede. Pokoj v biblickém pojetí totiž 
znamená něco víc, než klid. Pokoj – to je spolehnutí, že Bůh mě podrží. Ať v různých výzvách, které se 
přede mě staví, obstojím nebo propadnu.

Na druhou stranu: Někdy je potřeba na chvíli všeho nechat, zastavit se – a zamyslet se, jestli mi pro 
samé domnělé povinnosti  neuniká něco mnohem podstatnějšího.  Tehdy v Betlémě panoval  takový 
shon, že si nikdo nenašel čas, přivítat Spasitele. Jenom vůl a osel zrovna nikam nekvaltovali a tak se 
jako jediní stali svědky Kristova narození – události, která následně proměnila svět. Události, kterou si 
právě  v  tomto  období  každoročně  připomínáme.  Adventní  čas  přímo vybízí  k  tomu,  na  chvíli  se 
zastavit a zhodnotit, co je letos skutečně nutné stihnout – a co už by bylo bohapusté kvaltování. 

Sestry a bratři, milí přátelé, bude jistě dobré, když závěr roku bude co možná poklidný. 
Především Vám ale přeji, ať během Vánoc kromě horko těžko uhájeného klidu prožijete 
taky osvobozující  Boží pokoj.

Za staršovstvo sboru Jan Lavický

ZE ŽIVOTA SBORU

Základním kamenem sborového  života  jsou  nedělní  bohoslužby.  K  těm se  mimo topnou 
sezónu – a na velké svátky - scházíme v kostele, v chladnějších měsících se stěhujeme do 
Toleranční síně (TS). Kromě Jana Lavického se ve vedení bohoslužeb střídají také Vladimír 
Pavlíček, Ladislav Brandejs a menší okruh hostů. Společně s bohoslužbami probíhá na faře 
nedělní škola, kde se děti seznamují s biblickými příběhy jim přizpůsobenou formou. Skupinu 
vedoucích nedělní školy posílili Iva a Matouš Potočkovi, pomáhala také Alžběta Havlíčková – 
za tuto důležitou službu všem vedoucím velice děkujeme!

Setkání  během týdne probíhají  ve spolupráci  s  okolními  sbory:  Biblická školka se schází 
každý týden v Třebechovicích na faře, letos na pokračování vyprávíme Ježíšův příběh. K 
Biblické hodině se scházíme dvakrát za měsíc společně s černilovským sborem, probíráme 
postupně zásadní osobnosti reformace a jejich vztah k Písmu. Jednou za měsíc se Biblická 
hodina koná také v Opočně,  ke které se scházíme po domácnostech.  Mládež se schází 
nepravidelně v neděli po bohoslužbách. Kompletní přehled pravidelných setkání naleznete na 
poslední straně.

Také nad rámec pravidelných setkání se toho letos dělo požehnaně: V únoru jsme uspořádali 
besedu s Liborem a Janou Mrnkovými, kteří se s námi podělili o zážitky z cesty po západním 
pobřeží USA. Postní období jsme završili na Zelený čtvrtek Pašijemi se skupinou Oboroh a 
sederovou večeří, které uspořádal sbor v Černilově. Velkopáteční bohoslužby se konaly, jak 
je zvykem, v Toleranční síni, Velikonoce jsme pak oslavili na neděli Vzkříšení bohoslužbami s 
Večeří Páně v kostele. V květnu jsme opět vyrazili na sborový výlet, tentokrát do Liberce. 
Objednaný autobus jsme zcela zaplnili a dlouhá cesta se tak stala příležitostí k rozhovorům a 



ochutnávce různých dobrot. V Liberci nás velmi srdečně přivítal tamní sbor, kam jsme se 
vydali  na  bohoslužby.  Poté  následoval  oběd  v  Rybářské  baště,  načež  jsme  podle  chuti 
zamířili  do botanické a zoologické zahrady,  do některého z  muzeí  nebo do kavárny.  Ani 
vytrvalý déšť nám nezkazil příjemný společný čas a domů jsme se vraceli sice promoklí, ale 
veskrze  spokojení.  Organizace  výletu  se  doslova  profesionálně  zhostil  Michael  Špaček, 
kterému za to srdečně děkujeme! Vydatnému dešti jsme se nevyhuli ani na Svatodušní neděli 
při tradičním ekumenickém setkání na Švamberku – nicméně i zde jsme se sešli v hojném 
počtu a užili  si  pestrý program pro malé i  velké.  V červnu nás také navštívila výprava z 
partnerských sborů ve Skotsku. Bylo to velice milé setkání, děkujeme rodině Havlíčkových, 
která  se  ujala  hostitelské  role.  O  prázdninách  vyrazily  děti  z  našeho  sboru  na  tábor  do 
nedaleké  Bělče  a  také  na  stanový  tábor  poblíž  hradu  Pecka.  Sborový  den  na  neděli 
díkůvzdání  byl  letos opět  velice vydařený.  Naším hostem byl  katolický kněz prof.  Tomáš 
Petráček, který nás povzbudil kázáním a poté měl velmi podnětnou přednášku, nazvanou 
Křesťanství ve víru kulturních válek.  Milým zpestřením bylo vystoupení pěveckého sboru z 
katolické farnosti sv. Ondřeje, který nás také doprovázel během bohoslužeb. Sborovému dni 
předcházela brigáda,  do které se zapojilo mnoho členů sboru,  stejně jako do organizace 
samotného díkčinění. Děkujeme všem, kdo přiložili ruku k dílu. Na dušičky bylo opět možné 
navštívit kostel, osvětlený svíčkami. Za nápad i jeho realizaci děkujeme Michaelu Špačkovi.

Ze stavebních úprav se letos podařilo dokončit rekonstrukci zázemí modlitebny v Opočně, 
kterou hodláme využívat  jako příležitostné ubytování  pro  turisty.  Rovněž byla  dokončena 
oprava  zdi  podél  farní  zahrady.  Největší  akcí  letošního  roku  byla  bezpochyby  obnova 
stromoví před kostelem: 6 ze 7 původních akátů muselo být pro špatný stav na jaře skáceno, 
čehož se ujali Petr Mirovský a Josef Matějus, k následnému zpracování a odvozu dřeva jsme 
svolali brigádu mezi členy sboru. Nové akáty jsme zasadili symbolicky 28. října pod vedením 
arboristy Josefa Másla. Stromy pořídil a dopravil Michael Špaček, výkopové práce provedl 
Lukáš Havlíček. Ke zdaru celé akce přispěli i mnozí další členové a přátelé sboru – ať už 
svou prací nebo finančně. Všem proto děkujeme. Naše poděkování patří také obci Ledce za 
štědrou materiální i finanční pomoc. Doufáme, že nové stromy budou přinášet radost všem 
příchozím, ať už kostel navštěvují pravidelně, výročně nebo vůbec.

Ekonomicky sbor stojí především na příspěvcích členů, tzv. saláru. Tento příspěvek se platí 
obvykle 1x ročně formou listinné sbírky, je ale možné posílat ho také na účet sboru. Výše 
příspěvku je dobrovolná, pro zajištění plné soběstačnosti sboru do budoucna by však bylo 
potřeba,  aby  každý  člen  s  vlastním příjmem daroval  přibližně  5% svého čistého ročního 
příjmu. S potěšením sledujeme, že finanční obětavost ve sboru narůstá, k tomuto cíli jsme se 
však zatím příliš nepřiblížili. Z toho důvodu sbor počítá se snížením kazatelského úvazku na 
polovinu od září roku 2026. K tomuto datu budeme rovněž hledat nového faráře či farářku a 
to společně se sborem v Černilově každý na 0,5 úvazku, Jan Lavický ke konci srpna na 
našem sboru skončí.

VÝHLED DÁLE

Advent letos začíná již 30. listopadu, kdy budeme slavit bohoslužby s Večeří Páně v Klášteře 
i  v  Opočně.  V druhé půli  listopadu se také rozběhnou přípravy vánočního divadla dětí  a 
mládeže.  Vánoční  hru,  nazvanou  Syn  Davidův  napsal  Vojta  Potoček.  Dětská  vánoční 
slavnost  se uskuteční  21.  prosince na čtvrtou adventní  neděli  v  Toleranční  síni.  Všechny 
zájemce o účast na divadle nebo v doprovodné kapele prosíme, aby se co nejdříve ozvali 



Janu Lavickému. Mimo to je možné k slavnosti přispět recitací básniček, zpěvem, hrou na 
hudební  nástroj  apod.  Ještě  předtím  se  ale  můžete  těšit  na  adventní  koncert,  nazvaný 
Předvánoční setkání s hudbou, zpěvem a vyprávěním, který se uskuteční v neděli 7. prosince 
od 16h v kostele. Vystoupí u nás pan Zdeněk Svědík se svými přáteli.  Spolupořadatelem 
koncertu je obec Ledce, které velice děkujeme za finanční podporu a propagaci. Na Štědrý 
večer budou v kostele od 22h bohoslužby při svíčkách. Těšit se můžete na netradičně pojaté 
bohoslužby, promítání fotek ze života sboru nebo zpěv vánočních písní. V kostele zůstaneme 
ještě na Boží hod, poté se opět přesuneme do TS. Kompletní přehled setkání během adventu 
a Vánoc naleznete níže.

ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ UDÁLOSTI

30. listopadu
(1. adventní)

9:00 Bohoslužby s Večeří Páně,
Klášter n.D.

7. prosince
(2. adventní)

9:00 Bohoslužby Klášter n.D.

10:30 Bohoslužby s Večeří Páně, Opočno

16:00 ADVENTNÍ KONCERT
Předvánoční setkání, Klášter n.D., kostel

14. prosince
(3. adventní)

9:00 Bohoslužby Klášter n.D.

21. prosince
(4. adventní)

9:00 Bohoslužby Klášter n.D.
DĚTSKÁ VÁNOČNÍ HRA

24. prosinec
(Štědrý den)

22:00 ŠTĚDROVEČERNÍ BOHOSLUŽBY 
Klášter n.D. kostel

25. prosinec
(Boží hod)

9:00 BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ
(s Večeří Páně) Klášter n.D. kostel

10:30 BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ
(s Večeří Páně) Opočno

28. prosince 9:00 Bohoslužby Klášter n.D.

4. ledna 9:00 NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBY
(s Večeří Páně) Klášter n.D.

10:30 NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBY
(s Večeří Páně) Opočno
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e-mail: klaster@evangnet.cz
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bankovní spojení: 2600386516/2010


	ZE ŽIVOTA SBORU

